



Τον κώδωνα του κινδύνου κρούει ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος Ιωαννίνων και πρώην Δήμαρχος Μπιζανίου Δημήτρης Νάστος, για την ελλιπή αντιπλημμυρική θωράκιση του Λεκανοπεδίου Ιωαννίνων.

Επτά χρόνια μετά τις πλημμύρες του Νοεμβρίου του 2010 – ακριβώς τέτοιες μέρες - που προκάλεσαν ζημιές εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ στο Λεκανοπέδιο και λίγες μέρες μετά την καταστροφική μανία της φύσης που εγκλωβίστηκε από τον ανθρώπινο παράγοντα, στην περιοχή της Δυτικής Αττικής, μια στοιχειώδης αποτίμηση των δεδομένων καταλήγει στο συμπέρασμα πως ελάχιστα πράγματα έχουν γίνει για να αποτραπούν νέες υλικές ζημιές και ενδεχομένως και ανθρώπινα θύματα, μετά από έντονες βροχοπτώσεις στο Λεκανοπέδιο των Ιωαννίνων.

Μιλώντας στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων της «ΒΗΜΑ Τηλεόραση» το βράδυ της Τρίτης, ο εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος πολιτικής προστασίας του Δήμου Ιωαννιτών κάνοντας εν μέρει και την αυτοκριτική του, τόνισε πως «Δεν έχει γίνει καμία παρέμβαση για τον αντιπλημμυρικό σχεδιασμό στο Λεκανοπέδιο». Στόχευσε μεν στην Περιφέρεια Ηπείρου ως καθ' ύλην αρμόδια για τα ρέματα και γιατί αυτή θα μπορούσε να λειτουργήσει ως υπερκείμενη αρχή στους Δήμους του Λεκανοπεδίου με στόχο το συντονισμό τους για τη Λίμνη, αλλά παραδέχτηκε πως πρέπει να πράξουν όλοι από κοινού.

«Όλοι το γνωρίζουμε το πρόβλημα και όλοι το αφήνουμε και στο τέλος λέμε «πω πω τι έγινε»» σημείωσε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια ο κ. Νάστος εξήγησε ο Δήμος Ιωαννιτών δημοπράτησε και θα αρχίσει άμεσα την υλοποίηση μιας παρέμβασης ύψους σχεδόν 1 εκατ. ευρώ στις καταβόθρες Πεδινής, Αμπελιάς και Μπάφρας καθώς και έργα τεχνικά σε κατολισθαίνουσες περιοχές στο Νοτιοανατολικό Λεκανοπέδιο. Ωστόσο το μεγάλο πρόβλημα σύμφωνα με τον κ. Νάστο, είναι η παροχέτευση των νερών της Λίμνης μετά από μια έντονη βροχόπτωση. Για το θέμα αυτό απαιτείται μια συνολική παρέμβαση που ξεπερνά βέβαια τα όρια του Δήμου Ιωαννιτών. Ο Δήμος Ιωαννιτών από την πλευρά του έχει προχωρήσει εδώ και καιρό σε κάποιες γεωλογικές μελέτες που αντιμετωπίζουν εν μέρει το πρόβλημα της παροχέτευσης μέσω υπόγειων στοών, αλλά τα χρήματα που απαιτούνται δεν υπάρχουν.

«Το μεγάλο πρόβλημα είναι η Λίμνη όταν δέχεται όγκο νερών και μετά τα νερά γυρνάνε πίσω είτε οδηγούνται στις περιοχές του Μπιζανίου, του Σταυρακίου ή στα Καρδαμίτσια και στο Κουτσελιό, το Κάτω Νεωχορόπουλο. Το θυρόφραγμα ξέρουμε ότι δε μπορεί να ανοίξει άλλο, γιατί πλημμυρίζει η Λαψίστα και το Πέραμα. Πρέπει να γίνει ένα σχέδιο για την παροχέτευση νερών σε συγκεκριμένα σημεία» τόνισε.

Τέλος, ο κ. Νάστος θυμήθηκε πως στο παρελθόν, από τον πρώην Δήμο Μπιζανίου είχε γίνει μια μελέτη για το ρέμα Πεδινής – Κοσμηράς που ποτέ δεν χρηματοδοτήθηκε.

«Κάναμε τη μελέτη, την πληρώσαμε ως Δήμος και ζητήσαμε χρηματοδότηση ύψους τότε, 1,8 εκατ. ευρώ. Ο Σταύρος Καλογιάννης ήταν τότε Υφυπουργός αλλά τα χρήματα που ζητήσαμε δεν ήλθαν ποτέ στο Δήμο Μπιζανίου, πήγαν σε άλλο Δήμο του Νομού Ιωαννίνων που δεν ήταν τόσο προτεραιότητα» δήλωσε, για να προσθέσει τέλος πως η αποφυγή καταστροφής του δάσους στην Κοσμηρά, από την επικίνδυνη πυρκαγιά το φετινό καλοκαίρι, θα αποδειχθεί σωτήρια για την προστασία του Λεκανοπεδίου με τη συγκράτηση των όμβριων